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Gemeenteraad en raad voor maatschappelijk welzijn  -  Organisatie

Sedert het aantreden van de nieuwe lokale besturen na de verkiezingen van oktober 2018 
bestaat de raad voor maatschappelijk welzijn uit dezelfde leden als de gemeenteraad, de 
uitzondering waarin in artikel 68, §2, van het decreet over het lokaal bestuur wordt 
voorzien niet te na gesproken.

In de meeste gemeenten vergaderen de gemeenteraad en de raad voor maatschappelijk 
welzijn op dezelfde dag, de ene aansluitend op de andere.  Vanuit efficiëntieoogpunt is het 
op elkaar laten aansluiten van beide vergaderingen ook veruit het meest aangewezen.  De 
bepalingen die van toepassing zijn op de werking van de gemeenteraad werden overigens 
maximaal van toepassing gemaakt op de werking van de raad voor maatschappelijk welzijn 
en tijdens de parlementaire bespreking van het ontwerp van decreet over het lokaal 
bestuur werd ook beklemtoond dat het aanbeveling verdient dat de vergaderingen van de 
gemeenteraad en die van de raad voor maatschappelijk welzijn na elkaar plaatsvinden.

Rekening houdende met het feit dat het voor burgers die de openbare vergaderingen van 
de gemeenteraad en de OCMW-raad wensen bij te wonen gemakkelijker is indien de 
openbare vergaderingen van beide organen op elkaar aansluiten, stelde de toenmalige 
minister van Binnenlands Bestuur, in antwoord op een schriftelijke vraag van 26 januari 
2018, dat het mogelijk moet zijn om de openbare vergaderingen van de gemeenteraad en 
van de raad voor maatschappelijk welzijn op elkaar te laten aansluiten.  Dat betekent dan 
dat na de behandeling van de punten in openbare zitting de vergadering van de 
gemeenteraad geschorst wordt en dat vervolgens de agenda van de OCMW-raad (openbare 
en gesloten zitting) kan worden behandeld waarna de gemeenteraad hervat wordt om de 
punten van de besloten zitting te behandelen.

1. Betekent dit dat ook de toegevoegde punten behandeld dienen te worden vooraleer 
de voorzitter kan overgaan tot de schorsing van de openbare vergadering van de 
gemeenteraad?

2. Heeft de minister enige indicatie in welke mate er gemeenten zijn waar de eventuele 
toegevoegde punten na de afhandeling van de gemeenteraad en de OCMW-raad 
plaatsvinden?
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1. Toegevoegde agendapunten die voldoen aan de voorwaarden van artikel 21, eerste lid 
van het decreet over het lokaal bestuur zijn volwaardige agendapunten die ter 
bespreking en ter stemming voorliggen. Toegevoegde agendapunten worden op 
dezelfde wijze behandeld als gewone agendapunten in openbare of besloten zitting. 
Deze punten worden dus niet behandeld na de afhandeling van de gemeenteraad of de 
OCMW-raad, maar maken deel uit van de gewone agenda.

Zoals door mijn voorganger reeds gesteld kan de voorzitter van de gemeenteraad, na 
de behandeling van de agendapunten in openbare zitting, de zitting van de 
gemeenteraad schorsen en kan aansluitend de voorzitter van de raad voor 
maatschappelijk welzijn de vergadering van deze raad openen en de agenda (openbare 
en besloten zitting) van de raad voor maatschappelijk welzijn behandelen. Na het sluiten 
van de zitting van de OCMW-raad hervat de voorzitter van de gemeenteraad de zitting 
met de agendapunten die in de besloten zitting moeten behandeld worden.

Het is niet de bedoeling dat de vergaderingen van de gemeenteraad en de raad voor 
maatschappelijk welzijn door elkaar lopen en dat agendapunten afwisselend behandeld 
worden. De voorzitter moet omzichtig omspringen met zijn recht om de zitting te 
schorsen.

2. Het wordt niet gemonitord in welke mate er gemeenten zijn waar eventuele 
toegevoegde punten na de afhandeling van de gemeenteraad en de raad voor 
maatschappelijk welzijn plaatsvinden.


